Voici le corrigé des exercices sur LES ESPACES DE FAIBLE DENSITE EN FRANCE
(nouveau chapitre de GEOGRAPHIE)

Rappelle la définition de la densité : le nombre d'habitants au km? (ex : 18 hab/km?—) RN ‘
En France, la densité moyenne est de 120 hab/km?. 1 '

On parle de faible densité en-dessous de 30 hab/km?. xacsmr

I - Ou sont situés les espaces de faible densité et a quoi ressemblent-ils ?

1. Ou se situent les espaces de faible densité ? (carte p.258)
- dans les régions de montagne (Alpes, Pyrénées)
- dans les régions de la "diagonale des faibles densités" (Champagne, Morvan, Massif Central, Landes)

2. A quel type d'espaces de faible densité (carte p.258) correspondent les paysages 1,2,3 et 4 p.259 ?

Carbini (Corse) région de tourisme vert (parcs naturels)
Ville-Dommange (Champagne) . région de tourisme de montagne (stations de sport d'hiver)
Pouylebon (Gers) . agriculture productiviste
Mont d'Or (Jura) espace menacé de dépeuplement

3. Quelles sont donc les 2 activités qui font vivre ces espaces peu peuplés ? Ces espaces peu peuplés vivent
du tourisme et de I'agriculture.

4. Quel figuré montre l'attractivité de certains espaces comme la Vallée de la Loire et le Périgord ? (carte p.258)
La fleche des migrations de néoruraux montre I'attractivité de certains espaces.

5. Recopie la définition des néoruraux : page 261. Nouveaux habitants ayant quitté la ville pour la campagne.

Il - Quels sont les atouts des espaces ruraux les plus dynamiques ? L'exemple de Val d'Isére (p.254-255)

1. Ou se situe Val d'Isére ? Val d'Isére se situe a I'Est de la France, dans le massif des Alpes.

2. Quelles contraintes naturelles expliquent le faible peuplement de cet espace (17,3 hab/km?) ? (doc 1)
L’'altitude, la pente et le climat montagnard (froid et neige) limitent le peuplement de cet espace.

3. Pourquoi les gens viennent séjourner la ? (doc 1) Depuis la fin des années 70, les gens viennent skier.

4. La population se compose de résidents permanents, de touristes et de saisonniers. Donne des exemples
d'emplois "saisonniers" disponibles dans la station en hiver : des emplois liés au ski (moniteur, pisteur) ou a
I'accueil des touristes (serveur/serveuse dans les restaurants, femme/homme de ménage dans les hotels).

5. Quels aménagements ont été réalisés pour :

- développer le ski (INFOS) ? Construction de remontées mécaniques (télécabines, télésieges...) et de pistes.

- accéder facilement au site (doc 3) ? Construction de lignes de chemin de fer et d'autoroutes.

- attirer les touristes en été (docs 3 et 4) ? Acces des pistes aux randonneurs et aux VTTistes, création d'un

parc national protégé (le Parc de la Vanoise).



